

## 以事实为依据，以法律为准绳

### ——全国政法队伍教育整顿学习心得体会

根据党中央部署，要求全国政法队伍刀刃向内、刮骨疗毒式的自查自纠、全面整顿。陕西省律协响应党的号召，部署省内律师事务所组织教育整顿，陕西诺尔律师事务所组织学习习近平新时代法治思想、中国共产党党史、律师职业道德、律师违法违规典型案例等，本人结合学习《律师法》、《律师执业行为规范》、《律师职业管理办法》等，作出如下心得体会总结。

习近平总书记强调：“全面推进依法治国，建设一支德才兼备的高素质法治队伍至关重要。”建设德才兼备的高素质法治队伍是当前全面依法治国的关键环节，是习近平法治思想的重要内容。2015年1月，习近平总书记在《求是》杂志发表《加快建设社会主义法治国家》的文章中指出：“我国专门的法治队伍主要包括在人大和政府从事立法工作的人员，在行政机关从事执法工作的人员，在司法机关从事司法工作的人员”“律师队伍是依法治国的一支重要力量”。律师作为法治队伍的重要力量，必须要紧跟党组织的步伐，从自身出发，严格要求自己，服务于人民、服务于社会、服务于国家，服务于党。

#### 一、作为一名律师，要政治过硬

全面推进依法治国，必须着力建设一支忠于党、忠于国家、忠于人民、忠于法律的社会主义法制工作队伍，要加强理想信念教育，深入开展社会主义核心价值观和社会主义法治理念教育。

律师在工作中，必须始终坚持把思想政治建设置于首位，切实增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，坚定自觉地在思想上政治上行动上同以习近平为总书记的党中央保持高度一致，同党组织保持高度一致，确保队伍绝对忠诚，绝对纯洁，绝对可靠。始终把政治学习放在首位，坚持集中学习与个人自学相结合。通过学习，强化社会主义法治理念和社会主义核心价值观教育，打牢高举旗帜、听党指挥、忠诚使命的思想基础，严格遵守党的纪律特别是政治纪律。

#### 二、作为一名律师，要本领高强

推进法治专门队伍正规化、专业化、职业化，提高职业素养和专业水平，坚持立德树人、德法兼修、创新法制人才培养机制，努力培养造就一大批高素质法制人才及后备力量。

作为一名律师，必须要精研专业的理论知识，要学会时刻保持学习，跟进新的法律法规制度与理论更新脚步。要把理论用到实践上去。当今时代变化非常迅速，与社会相适应的各种社会状况也是不断在变化。因此，法律要符合社会的发展，就需要法律制度的不断更新和对法律理论的不断解读，作为在法治社会中占重要地位的律师，必须时刻关注新的法律制度和理论的更新，学习和掌握新知识和新理论。在掌握理论的同时，要学会把理论运用到实践当中去，只有经过实践的检验，理论才能够被社会所接受，理论才能够服务于人民。作为律师，只有理论和实践相结合才能用所学的知识服务于大众，为法治建设贡献微薄的力量。

### 三、要以违规违纪律师典型案例为警示

1、不得私自接受委托。律师法明确规定，律师办理业务，由律师事务所统一接受委托，与委托人签订委托合同，按照国家规定向当事人收取费用并如实入账。山东某律师事务所律师高某在担任张某涉嫌强奸幼女及重婚案件中，私自向当事人收取其他费用。济南市司法局对高某作出停止执业六个月的行政处罚。

2、不得与司法人员进行不正当接触。广东某律师事务所主任蔡某某，在接受当事人的委托后，为获得有利于当事人的结果，多次请托法院院长黄某予以关照，并以祝贺乔迁新居等名义分三次向黄某行贿 25 万元。广东省东莞市中级人民法院认定蔡某某构成行贿罪，判处有期徒刑一年六个月并处罚金十五万元。广东省司法厅对蔡某某作出吊销律师执业证书的行政处罚。

3、不得泄露办案过程中知晓的国家秘密、商业秘密、个人隐私。广东某律师事务所律师吴某，在办理冼某某涉嫌投放危险物质案件中，将冼某某的供述、讯问笔录、更改供述、承认犯罪等信息多次向其同案犯罪嫌疑人方某披露。广东省中山市司法局给予吴某某停止执业八个月的行政处罚。

律师违规违纪办理案件的案例不在少数，律师必须要以此为鉴，深刻吸取教训，模范遵守宪法法律，恪守职业道德执业纪律，加强学习习近平新时代中国特

色社会主义思想，学习贯彻习近平法治思想，不断提高政治素养、职业道德、业务素质，维护司法公正廉洁、维护社会公平正义。

仲萍香

2021年4月14日